ورقة عمل استدراجية
من خلال ورقة العمل هذه سنتعرف على النسبة الذهبية واكتشافها من ناحية عددية، وكما سنتعرف على النسبة الذهبية في أشكال مختلفة ( مباني، لوحات، جسم الإنسان)، وكما سنتعرف على المستطيل الذهبي وسنحاول رسمه، وكذلك سنتعرف على وجود النسبة الذهبية في المخمس المنتظم والبنتغرام، وأيضاً سنرى العلاقة بين متوالية فيبوناتشي والنسبة الذهبية.
·  اكتشاف النسبة الذهبية.
· النسبة الذهبية في متوالية فيبوناتشي.
· المستطيل الذهبي.
· بناء المستطيل الذهبي.
· المخمس المنتظم والبنتغرام.
"اكتشاف النسبة الذهبية"

الهدف من هذه المهمة: أن يكتشف التلميذ وجود النسبة الذهبية بأشكال مختلفة.
الأدوات: ستحتاج إلى مسطرة وآلة حاسبة من أجل إنجاز هذه المهمة.
    
أمامك الأشكال التالية قم بقياس المستطيلات التي تظهر في بعض الصور، سجل عرض المستطيل الذي قسته وكذلك طوله في الجدول، وبعد ذلك قم بحساب النسبة بين الطول والعرض. وهناك صور ستقيس بها طول القطع وبعد ذلك قُم بحساب النسبة بين طول القطعة الكبير على القطعة الصغيرة.
انتبه: هناك أشكال لن تقيس بها طول المستطيل وعرضه بل النسبة بين طول القطعتين فمثلاً تعالوا نحسب معاً مقطع أل DNA. واضح في الرسم قطعة ولكن مجزئة وهذا واضح من خلال اللونين الأصفر والأزرق.
طول القطعة الصفراء تساوي:  1.46
طول القطعة الزرقاء: 2.34
النسبة بين طول القطعة الكبيرة والقطعة الصغيرة يساوي 1.602 وهو يقترب للنسبة الذهبية التي تساوي 1.628.
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هيا أكمل لوحدك:
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على ماذا حصلت؟
ماذا تستنتج؟

"النسبة الذهبية في متوالية فيبوناتشي"
 

                      [image: image9.png]



الهدف من هذه المهمة: أن يعرف الطالب أن حاصل القسمة بين كل حد في متوالية فيبوناتشي والحد الذي يسبقه يقترب للنسبة الذهبية.
 

الأدوات:  آلة حاسبة:
 

 


[image: image10]
فيبوناتشي: فيبوناتشي وهو عالم رياضيات إيطالي، و قد اشتهر حديثا باسم فيبوناتشي، و كان يُعرف فيما مضى باسم ليوناردو بيزانو (نسبة إلى مدينته بيزا).
    فيبوناتشي الذي عاش في القرن الثاني عشر والثالث عشر، ويحظى فيبوناتشي بشعبية كبيرة وخصوصا بفضل متواليته التي حصل عليها نتيجة لحل مسألة الأرانب. ومن بعض خصائص هذه المتتالية، أن خارج قسمة أي عنصر على العنصر الذي قبله يقترب رويداً رويداً من الرقم 

 HYPERLINK "http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D9%82%D9%85_%D8%A7%D9%84%D8%B0%D9%87%D8%A8%D9%8A" \o "الرقم الذهبي" \t "_parent" الذهبي.
الحد الأول=1، الحد الثاني=1، وكل حد إضافي يساوي مجموع الحدين السابقين.
   المتوالية التي نحصل عليها هي:
1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89,……..

الآن، بعد أن تعرفنا على فيبوناتشي ومتواليته، دعونا نرى العلاقة بين النسبة الذهبية وهذه المتوالية.

معطى أن قيمة:  [image: image11.png]»=1.6180339887...




أنظر إلى مقطع حدود متوالية فيبوناتشي التالي: ....
1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89,144,233,377,610
جد النسبة بين كل حدين متتاليين.
مثال :  
            [image: image12.png]


 
 

- كرر التجربة حتى تنتهي من كل الحدود التالية:
1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89,144,233,377,610
- جد العلاقة بين الناتج النهائي الذي تحصل عليه وبين النسبة الذهبية؟
- ما هو عدد الخانات المماثلة التي توصلت إليها مقارنة بالمعطى أعلاه ؟ فسر ذلك.
ولأساعدك أكثر في الإجابة على الأسئلة أعلاه والتعرف أكثر على العلاقة بين متوالية فيبوناتشي والنسبة الذهبية، سأدعك تتعامل مع الأبلت التالي:

شرح عن الأبلت:


[image: image13]

للدخول للأبلت الرجاء الضغط على الصورة أعلاه.

· ماذا تلاحظ بالنسبة بين الحد التالي في متوالية فيبوناتشي على الحد الذي قبله كلما تقدمنا في عدد الحدود؟

"المستطيل الذهبي"
 
الهدف من الفعالية: التعرف على المستطيل الذهبي، ومعرفة العلاقة بين هذا المستطيل والنسبة الذهبية.
في هذه الفعالية تظهر خمس مستطيلات، التي رسمت من وجهات نظر مختلفة. اختر المستطيل الأكثر جاذبية حسب رأيك وقم بتلوينه بالأزرق.
استخدم المسطرة لقياس أطول أضلاع المستطيل وقم بتسجيلها. 
قم بإيجاد النسبة بين طول المستطيل وعرضه أي قم بتقسيم طول المستطيل على عرضه وسجل مقدار النسبة التي حصلت عليها.
 
اسأل أولاد صفك حول المستطيل الذي اختاروه كأكثر مستطيل له جاذبية.

 

ما هو المستطيل الأكثر جاذبية الذي أجمع عليه الصف؟ -------- ماذا كانت النسبة بين أضلاعه؟ ---------
ماذا تذكرك هذه النسبة؟
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"إنشاء مستطيل ذهبي- بالاعتماد على متوالية فيبوناتشي"
 
 الهدف من الفعالية: أن يبني التلميذ مستطيل ذهبي بطريقة أخرى .
الأدوات:  مسطرة.
المهمة:
والآن سنقوم بإنشاء مستطيل ذهبي من خلال متوالية فيبوناتشي. سنبدأ ببناء مربع لا تهم كم تكون مساحة هذا المربع، ما دامت جميع الأطراف متساوية. لأننا نريد بناء المستطيل الذهبي داخل هذا المربع.
· هيا نبدأ مع مربع طول ضلعه وحده واحده، بهذا يكون مقدار طول ضلع المربع يساوي 1. والآن، دعونا نبني مربع آخر، بجانب المربع الأول.
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· حصلنا على مستطيل الذي طول ضلعه يساوي 1 وعرضه يساوي 2. قم ببناء مربع أخر فوق هذا المستطيل، لاحظ أن المربع الجديد عرضه يساوي وحدتين.
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· حصلنا على مستطيل طوله 3 وعرضه يساوي 2. نواصل عملية البناء ونقوم ببناء مربع أخر بجانب المستطيل وهكذا يكون طول ضلع المربع يساوي 3.
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· والآن حصلنا على مستطيل طوله يساوي 3 وعرضه مساوي ل5. ومرة أخرى ، دعونا نبني مربع في أسفل المستطيل بحيث يكون طول ضلعه يساوي5.
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· حصلنا على مستطيل جديد بعرض 5 وبطول 8. ابني مربع أخر على يسار المستطيل، طول ضلعه يساوي 8.
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· هل لاحظت شيء حتى الآن؟ حصلنا على مستطيل جديد بعرض 8 وبطول 13. دعنا نواصل ونبني مربع جديد أعلى المستطيل، طول ضلعه 13.
 

[image: image20.png]



 

 

· لقد حصلنا على مستطيل بعرض 13 وبطول 21. 
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لقد قمنا ببناء مستطيل ذهبي باستخدام مربعات، بحيث كانت أطوال أضلاع المربعات التي استخدمناها متسلسلة كتسلسل الأعداد في متوالية فيبوناتشي
. 
(1,1,3,5,8,13,………)
 ولا عجب أننا حصلنا على المستطيل الذهبي! لقد كانت أطوال المستطيلات التي حصلنا عليها متدرجة حسب تسلسل متوالية فيبوناتشي أيضاً.
فإذا قمنا بتقسيم الطول على العرض فإننا سنحصل على النسبة الذهبية. قُم بفحص ذلك:
الطول:---------
العرض:---------
النسبة= الطول/ العرض= ---------.
لم نتوصل إلى مستطيل ذهبي بشكل كامل ولكن إن أكملنا قي نفس العملية فستقترب النسبة بين طول المستطيل وعرضه إلى النسبة الذهبية. ولكن وجدنا أن طول 21 وعرض 13 هي أبعاد كافية من أجل إنشاء مستطيل ذهبي.
· لنفهم ونتعرف أكثر على ما قمنا به أعلاه، ولنحاول الحصول بشكل أقرب أكثر على مستطيل ذهبي، سنتعامل مع الأبلت التالي:

شرح عن الأبلت:



[image: image22]

للدخول للأبلت الرجاء الضغط على الصورة أعلاه.

تعامل وتعرف على الأبلت قليلاً.

الآن مع هذا الأبلت أصبح من السهل والواضح التعرف أكثر على كيفية رسم والحصول على المستطيل الذهبي.

"المخمس المنتظم والبنتغرام"

 

الهدف: أن يكتشف التلميذ وجود النسبة الذهبية في الأشكال الهندسية، في المخمس المنتظم والبنتغرام.
المهمة:
قم بإيجاد النسب التالية:
      CA/CB=
 
      PD/PT=
 
      CB/BC
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· على ماذا حصلت؟
· ماذا تستنتج؟
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للقائمة





للقائمة





للقائمة





للقائمة





للقائمة





عملية رسم المستطيل





تكبير أو تصغير المستطيل





لعرض خطوط المستطيل





تدوير المستطيل





توقف عن رسم المستطيل





البداية من جديد





التقدم في الحدود





التراجع في الحدود





النسبة الذهبية





الحد الثاني





حدود متوالية فيبوناتشي





النسبة بين حدود متوالية فيبوناتشي، الحد التالي على الحد الذي قبله. 





إبدأ برسم المستطيل





الحد الأول





إبدأ من جديد المستطيل








